
令和３年度第２回社会教育委員定例会会議録 

 

日 時 令和４年３月 10 日(木) 

午後７時 30 分～ 

場 所 あわら市役所 正庁 

 

１ 開  会 

２ 教育長あいさつ 

３ 議長あいさつ 

４ 報告事項 

(１) 令和３年度社会教育委員各種会議等報告について 

（２）令和３年度度文化学習課所管事業経過報告について 

（３）令和３年度度スポーツ課所管事業経過報告について 

５ 協議事項 

（１）令和４年度文化学習課所管事業計画について 

（２）令和４年度度スポーツ課所管事業計画について 

(３) その他 

６ 連絡事項（県・東海北陸大会等日程） 

（１）６月17日(金）       県社会教育委員連絡協議会総会 南越前町(南条文化会館) 

(２) ９月末～10月上旬    県社会教育研究集会 大野市  

（３）10月13・14日(木･金） 東海北陸社会教育研究大会愛知大会 東海市芸術劇場 

（４）11月25日(金）     市町社会教育委員リーダー研修会 あわら市 

（５）11 月～１月(期日未定) 坂井ブロック研修会 坂井市    

７ 閉  会 

 

（出席委員） 

  【議長】林  秀  【副議長】大橋 成孝  宮川 英男  北田 和彦  

改藤 修    髙橋 美加代   笹原 修之  舘 香織   宇都宮高栄  

伊戸 君枝  松浦 悦子       

  

（欠席委員） 

  巻田 真由美  中瀬 勝則  砂田 恵美子  

 

（事務局） 

教育長         甲斐 和浩     教育部長      江守 耕一 

文化学習課長      笹木 幹哲    スポーツ課長    宮川 利秀        

郷土歴史資料館副館長  九千房英之     文化学習課補佐   小嶋 裕子    

中央公民館主任     小林 和夫    金津図書館主任   見野部素子

スポーツ課補佐     山本 昌明    スポーツ課補佐   上木 大輔     

 



【２教育長あいさつ】  

 

【３議長あいさつ】 

 

【４報告事項】  

  (１) 令和３年度社会教育委員各種会議等報告について 

    （文化学習課補佐が報告） 

（２）令和３年度文化学習課所管事業経過報告について 

    （文化学習課補佐・図書館主任・資料館副館長が報告） 

 （３）令和３年度スポーツ課所管事業経過報告について 

    （スポーツ課補佐が報告） 

 

【質疑応答】 

委員 土歴史資料館事業経過報告の椚古墳の立木伐採は、どういった経緯で事業が

行われたのですか。 

事務局 管理者・所有者が椚区になっており、立木伐採というのは椚区に対する補

助事業で実施させていただいています。 

委員 椚区が古墳を管理しているのですか。 

事務局 そうです。例年、祭り前に周辺の草刈りや清掃をしていて、常にきれいに管

理しています。今回の立木伐採も周辺の木もかなり伐採でき、古墳も見栄えが

よくなっています。 

委員 剱岳公民館長もかなり明るくなったと言っていました。よく見えるようにな

ったため前墳の石がずれないかが心配になりますが、そういう配慮などはある

のですか？ 

事務局 木を伐採すると、除草剤散布などその後の作業が多いのですが、今回はそ

れをやらずに木の根が残っている状態なので、簡単には崩れないと思います。

また、竹が繁殖してきているので、春に地元の人にお願いして倒してもらいま

す。 

委員 椚区ではそのように管理してもらえていいのですが。横山古墳群の神奈備山

古墳は、今はあまりにもひどい状態なので、行政的な配慮をお願いしたいと思

います。昔、能美市の人が来たのですが、当然案内することもできませんでし

た。能美市の秋常山古墳群はきれいに整備していますが、それに比べてひどす

ぎる状態ではないかと。予算のあるなしにかかわらず、ある程度は管理してい

った方がいいのではないでしょうか？よろしくお願いします。 

事務局 古墳の管理は基本的には所有者の方がしています。例えば能美市はすでに

国指定になっていて公有化がなされているため行政が立ち入ることができます。

横山古墳群については公有化されている土地はないので行政が手を出すことが

できません。今後は国指定の方向性も検討してかなければならないと思います。

ただ、北側の城ケ岳古墳は地元の人たちが自分たちで自主的に整備をして、上

の古墳まで登れるような道の整備や看板の設置をしています。 



委員 城ケ岳古墳まで道があるのですか？ 

事務局 あります。きちんと地元の方が草刈りをして、もともとあった林道に古墳

の所まで東から登れるように道を整備しています。このように地元がある程度

一緒にやっていただけるところがありましたら、そこに対してはこちらも支援

をしながら整備を進めていきたいと思います。 

委員 椚の林道からですね。わかりました。 

委員 公民館まつりについてですが、いろいろな行事が中止になる中、いくつかの

公民館まつりを実施されてかなりの参加があったということですが、素晴らし

いことで評価されることだと思います。私は剱岳地区ですが、かりんて祭が中

止になりましたが公民館長の呼びかけで作品展が実施されました。それが抜け

ているので修正お願いします。 

委員 子ども会、婦人会‥何も関係がなくなると情報が何も入ってこず、市の広報

紙が頼りです。その広報に成人式の様子が掲載されていて、開催していただき

ありがたいという感謝の言葉を見ると、ひとつひとつの行事は節目なのでよか

ったと思います。 

   次に図書館の毎月各１回行っている金津・伊井こども園のおはなし会ですが、

伊井こども園は依頼があったとのことですが他の園も依頼すればやっていただ

けるのでしょうか？ 

事務局 今年度司書の人数が増えましたので、ご要望に応えられるようになりまし

た。できるだけ要望に応えていきたいと思います。 

委員 ありがたいお話で、また希望する園があると思いますのでよろしくお願いい

たします。 

 

【５協議事項】  

  （１）令和４年度文化学習課所管事業計画について 

 （各担当者が説明） 
（２）令和４年度度スポーツ課所管事業計画について 

  （スポーツ課長補佐が説明） 
     

【質疑応答】 

委員 公民館の事業計画ですが、中央公民館と坪江公民館に新規で英会話教室が調

整中とありますが、確実にあるのかどうか教えてください。 

事務局 まだ調整中ですが、中央は実施できると思います。坪江はフランス語にな

る可能性もあり、決定後は４月の広報に掲載させていただきます。 

委員 北陸新幹線開業に向けて、英会話教室を設けたと解釈しています。 

あわら温泉の女将が参加しそうなものはおもてなし関係のことではないでしょ

うか。市民に対してだけでなく、市を発展させる手段として英会話教室を開く

のがいいかなと思い、私も参加したいと思います。外国の人にあわら市で宿泊

していろいろな体験をしてもらうには、市民がボランティアでガイドなどがで

きるといいと思います。その手段として英会話教室をぜひ開講していただきた



いと思います。また、講師は断然ネイティブの人がいいです。先日のＮＨＫの

番組に金津創作の森のアーロンさんがとてもいい感じで出演されていました。

アーロンさんの奥様も長い間フロリダに住んでおられてご夫婦どちらでもいい

ので講師もお願いできるといいのではないでしょうか。 

    事務局 アーロンさんの奥様は坪江公民館の事務員です。本年度、奥様の御友人の

ネイティブの人に講師を依頼して単発教室を何回か企画しましたら、好評だっ

たので、来年度の定期教室を企画しました。 

委員 ５人集まらないと開講できないのですかね？ 

事務局 そうです。５人集まらないと開講できません。 

委員 湯のまち広場の芦湯によく行くのですが、最近若いカップルが多く訪れていま

す。新幹線開業に向けても、いつも同じビデオを流すよりはアマチュアカメラマ

ンが多くいると思うので、あわらのいろいろな文化財や吉崎などを撮ってもらっ

て芦湯に飾ってもらうといいのではないでしょうか。 

議長 いつも同じワンパターンのものを流すのではなく、一般の方でもあわらのＰＲ

になるような写真を飾るといいのではと私も思います。 

委員 トリムマラソンですが、北潟湖周辺をウォーキングしていますと「ふくい桜マ

ラソンここがスタート」「５００ｍいきました。もっと頑張りましょう」「ゴール

です」など素敵なシールが貼ってあるのですが県の施設でもないのにどうしてで

すか？北潟湖周辺は歩きやすく、距離もわかるので大変気に入っているのですが、

最近そのような大きいシールが貼ってあるので、あわら市民としてはトリムマラ

ソンのコースにもＰＲ，宣伝もかねてそんなふうにするといいのではないでしょ

うか。トリムマラソンも今年あるということを早めにアピールするといいのでは

と思いました。 

事務局 北潟湖のジョギングコースのシールにつきましては、新幹線開業に向けて県

が 42.195 キロのフルマラソンを開催することになり、機運醸成を目的に各市町

にもジョギングコースを設置するという事業でなされたことです。サイクリング

ロードは県の施設で管理はあわら市ですが、設置場所の調査時に、ウォーキング

など利用者が結構多いので２年後の新幹線開業とフルマラソン開催の周知効果

が高いのではとこちらに決定しました。貴重なご意見をいただきましたので、ト

リムマラソンにつきましても新幹線開業に結び付けてもっと何かできないか協

議していきたいと思います。 

議長 その他で創作の森の説明もお願いします。 

    （文化学習課長が説明） 

【６連絡事項】 

（文化学習課補佐が連絡） 

 

議長 他に無いようですので、これで今日の議事は終了いたします。 

 

閉会 【副議長挨拶】 

 


